
Sud prekinuo istraživanja kompanije „Juro litijum Balkan”

Ispitivanja preduzeta u valjevsko-mioničkom području zagadila su i zemljište i
bunare, čak i arteski, dubine 120 metara, u čijoj vodi se našla dva i po puta veća
koncentracija bora od maksimalno dozvoljene
Valjevo – Osnovni sud u Valjevu doneo je privremenu meru kojom se do daljeg zabranjuju
geološka istraživanja te kompanije na području valjevsko-mioničkog basena, saopštio je
advokat Sreten Đorđević, pravni zastupnik nezadovoljnih građana, dodavši da je privremena
mera stupila na snagu i da kompanija ima pravo žalbe, ali da ona ne odlaže izvršenje.
– To je dostignuće ljudi koji su se okupili u ovom pokretu, bez obzira na politička
opredeljenja, ljudi koji su ugroženi jer su im kontaminirani i voda i zemlja, a na zatrovanoj
zemlji nema života – izjavio je Đorđević. On je konstatovao da „Juro litijum Balkan”
nezakonito istražuje na ovom području, da su zagađeni i zemljište i bunari, ne samo
površinski već i arteski bunar dubine 120 metara na jednom gazdinstvu, pošto je u njemu
dva i po puta veća koncentracija bora od maksimalno dozvoljene. Svaka poljoprivredna
proizvodnja na ovom području je ugrožena – ocenio je Sreten Đorđević i poručio da postoji
način da se rudarske kompanije oteraju iz Srbije i naša zemlja ostane čista.
On je ove izjave dao u subotu u valjevskom selu Popučke, gde je na parkingu pored
magistralnog puta Valjevo–Beograd trebalo da bude održan narodni zbor pokreta „Marš s
Kolubare”. Đorđević je, međutim, taj zbor, planiran u 14 sati, otkazao neposredno pred
početak jer je veća grupa ljudi izašla na kolovoz i blokirala put, pridruživši se građanskim
protestima organizovanim širom Srbije u tom terminu.
Podsećanja radi, prvi veliki zbor narodnog pokreta „Marš s Kolubare” održan je pre mesec
dana u Lukavcu kod Valjeva i sa njega su meštani tog i drugih valjevskih sela i prisutni
građani Valjeva uputili nekoliko zahteva nadležnim ministarstvima, rudarstva i energetike i
poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva.
Prvi zahtev je bio bezuslovni prestanak primenjenih geoloških istraživanja koja sprovodi
„Juro litijum Balkan”, drugi se odnosio na hitnu reakciju Rudarsko-geološke i Poljoprivredne
inspekcije, od kojih je zatraženo da onemoguće dalje, kako je navedeno, nezakonite
aktivnosti ove kompanije „kako bi se sprečilo dalje trovanje plodnih oranica i reka koje je
posledica plavljenja zemljišta zatrovanom vodom iz bušotina kompanije ’Juro litijum
Balkan’”. Treći zahtev je bio hitno oduzimanje odobrenja za primenjena geološka
istraživanja ovoj kompaniji zbog kršenja Zakona o rudarstvu i geološkim istraživanjima. Sa
tog narodnog zbora upućena je i vrlo kratka poruka ovoj kompaniji i ono je, kako je
pročitano, glasilo: „Marš s Kolubare!”
„Juro litijum Balkan” ima dva istražna prava za primenjena geološka istraživanja na teritoriji
grada Valjeva – za Valjevsko-mionički basen i basen Valjevo sever, ukupne površine oko 200
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kvadratnih kilometara, navedeno je u flajerima koji su deljeni građanima u Lukavcu i
Popučkama. Do sada je bušeno na oko 35 lokacija u selima Popučke, Lukavac, Divci i
Šušeoka, udaljenim od Valjeva nekoliko kilometara. U studiji objavljenoj 2020. godine
kompanija je iznela planove da izgradi rudarsko-topioničarski kompleks i površinski kop na
teritoriji ovih sela, na površini od 16 kvadratnih kilometara.
U saopštenju izdatom posle novembarskog protesta građana u Lukavcu, kompanija „Juro
litijum Balkan” je naglasila da njeni istražni radovi nisu otvaranje rudnika i da istraživanje
koje obavljaju nema negativan uticaj na koncentraciju opasnih i štetnih materija koje mogu
ukazati na kontaminaciju podzemnih voda i zemljišta.
„Svrha našeg istraživanja je da shvatimo da li je moguće uspostaviti održivi ekonomski
razvoj u Valjevu i Srbiji. Dok sprovodimo naša istraživanja, nastojimo da budemo aktivni i da
doprinosimo i pomažemo zajednici u rešavanju nekih od postojećih ekoloških izazova”,
saopšteno je iz ove kompanije.
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